

乡村振兴

描绘新时代乡村振兴新画卷

——南乐县谷金楼乡加快推进高质量发展纪实



田园乡村奏和谐,特色产业富口袋,新村建设破难题,乡风文明开新篇……近年来,南乐县谷金楼乡重点、补短板、强弱项、添优势,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,全力打造新时代乡村振兴的谷金楼样本。随着乡村振兴的生动实践渐入佳境,在谷金楼乡铺展开的是业旺、景美、民富的美丽新画卷。2019年,谷

金楼乡成功通过省级卫生乡镇复审。

谷金楼乡党委、乡政府围绕县委、县政府“调整一产、转型二产、繁荣三产、城建提质、乡村振兴、民生优先”的总体工作思路,坚持以党建统领各项工作,扎实推进新旧动能转换、招商引资、乡村振兴、城镇建设、文旅融合等重点工作,努力开创经济社会各项事业高质量发展新局面。



李家屯社区。

坚持党建统领,“5+N”模式凝聚新合力

2019年以来,谷金楼乡积极探索“5+N”特色党建新模式。每月5日,该乡各党支部以交党费、宣誓、村务(财务)公开、听取意见和建议、问题反馈等5项议程为固定动作,并结合每月自选动作开展主题党日活动。实行“三会一课”列席督学制。要求包村科级干部必须列席党员大会,对大会全程进行监督和指导;包村干部必须列席村委会和党小组会,监督指导村组织做好活动的相关记录。每个党支部每年至少有一名党委委员上一次党课,乡党委副书和和组织委员负责对各党支部“三会一课”制度落实情况进行督查、跟踪问效,确保“三会一课”规范运行。实施农村党员量化积分管理。在原有十二分制管理办法的基础

上,制订了《谷金楼乡农村党员分类量化积分管理考核办法》,根据年龄、职务、身体状况和工作特点把党员分成四类,于2019年6至7月份为学习、排查、宣传、试行,8至9月份全面落实,11月份结合无职党员管理、民情图工作法等开展评比,对25个村就落实情况进行比较,评比结果作为年终党建工作评先评优的重要依据,确保了制度的有效落实。树立典型,增强党员积极性。2019年6月30日,谷金楼乡在前平邑广场召开全乡“七一”表彰大会,表彰优秀共产党员52名,树立优秀共产党员形象,引导全乡党员在脱贫攻坚、环境保护等工作中发挥先锋模范作用。

聚焦产业发展,扎实推动乡村振兴

2019年以来,谷金楼乡坚持以党建为统领,扛牢产业扶贫大旗,激发“造血”功能,撬动金融精准扶贫这个杠杆,强化“输血”作用,积极探索电商扶贫新模式,促进形成了以产业为支撑、以金融为纽带、以电商小镇为载体、以能人名企返乡创业为支撑,带动贫困群众致富奔小康的“三融一带”扶贫产业发展新模式。形成了以依禾生态农业有限公司、山东青青大地等龙头企业为代表的扶贫产业带,建立了“龙头企业带动、合作社组织、贫困户参与、网上销售”的利益联结机制,形成了订单农业、合作经营、劳务增收等带贫方式。按照“整合资源、异地建设、统一管理、抱团发展”的扶贫产业发展思路,以贫困村、脱贫村为重点,兼顾非贫困村,依禾生态农业有限公司在前期8座大棚的基础上进行了二期扩建,新建20座大棚,吸纳516名贫困群众在家门口就业,累计带动贫困户实现农产品销售额1500万元,达到了“经济效益好、带贫效果好、发展模式新”的带贫效果。新建的后岳连扶贫车间、吴家屯扶贫车间已投入使用,两个车间用工人数达110人,其中贫困户45人。梁方食用菌种植基地种植草菇,长势喜人,供不应求,吸纳周边劳动力30余人,顺利实现6户贫困户28人脱贫增收。

依托优势,大力发展林果业。谷金楼乡以东

邵郭“一村一品”苹果和山东青青大地琪果蔬菜秋月梨项目为支点,示范带动周边村庄发展经济林,打造集休闲、采摘、观光、旅游为一体的休闲农业。促进青青大地项目再扩大规模,计划5年内扩大面积2000亩,建设1万吨空调保鲜库,集分拣、包装、仓储、冷链物流为一体,并规划建设梨膏、生物有机肥加工车间,延伸其产业链条。二是创新模式,破解林果销路难题。抓稳“公司+基地”的模式,从项目落地初期就解决其销路问题。新引进的青青大地项目,生产的秋月梨有着稳定的出口和国内市场;依禾农庄生产的草莓通过线上销售,供不应求;东邵郭苹果,坚持批发和零售相结合,销路良好。三是注重品牌,做好“三品一标”工作。依禾农庄草莓已成功获得绿色食品认证;东邵郭苹果申报绿色食品认证,正在检测阶段。

以依禾农庄为载体,以松鼠拼拼、京东帮、天猫、龙乡拼购、美团外卖为平台的电商小镇雏形。依禾农庄由返乡创业的大学生牵头,张邓云、吴东伟等人发起,规划占地面积1000余亩,总投资8000万元。该基地分三期五年打造完成,立足南乐县农业特色,专注“绿色生态有机”,打通农产品上行之路,以“互联网+现代农业+扶贫”为驱动,通过实施“一体两翼”战略,为扶贫插上了互联网的翅膀。

深化标本兼治,筑牢绿色发展底线

谷金楼乡统筹推进“三散”治理、气化南乐、“双替代”、黑加油站(点)打击、重污染天气管控等重点工作,以小网格推进大环保,层层压实责任,形成了横向到边、纵向到底的工作体系。环保工作实行常态化管理,按照“属地管理、分级负责、全面覆盖、责任到人”的原则,明确监管区域、对象、内容、责任,把责任落实到最小网格单元;“三散”治理方面,出台了《“散乱污”企业专项整治奖惩方案》,实行网格化管理模式,对企业进行排查监管,严防“散乱污”企业

死灰复燃;燃煤散烧治理方面,紧紧围绕“禁、改、替”等工作目标,对洁净型煤进行回收,对劣质散煤进行没收,对土炕进行拆除,对炉具进行集中封存;扬尘治理方面,每天出动洒水车对主要道路不间断洒水抑尘,对裸露土地进行覆盖,对停车场路面进行硬化和洒水。重污染天气管控方面,严格按照整改督办文件要求,制订企业重污染天气应急预案,填写停产限产措施,明确一名村干部为驻厂监督员;“双替代”工作方面,坚持“拆一户、清一户、安一户”,将拆

提升小城镇品质,人居环境再换新颜

为进一步推进城镇化建设,提高综合承载能力和辐射带动能力,谷金楼乡坚持“撤乡建镇打基础、整体工作上台阶”的总体思路,将工作的着力点和落脚点统一到撤乡建镇上来,实现了撤乡建镇工作与中心工作一体谋划、一体部署、一体推进。注重抓好撤乡建镇的总体规划 and 前期调研,邀请市城乡规划院,确保了撤乡建镇工作的科学性。围绕撤乡建镇这一目标,谷金楼乡投资1429万元实施美丽乡村项目,铺设马路砖7850平方米,安装路灯187盏,硬化道路10180平方米,铺设下水道6380米。建设占地面积23亩的休闲游园1处;扎实推进孟郭村等13个村的土地整治项目,总建设规模18287.18亩,新增耕地636.94亩。不断提高城镇承载能力。2019年10月20日,在省政府关于谷金楼乡区划调整省级专家论证会上,一致同意谷金楼乡撤乡建镇申报工作。

谷金楼乡坚持环境卫生长效

保持和因地制宜改造提升两手抓,以改善人居环境、提升群众幸福指数为出发点和落脚点,坚持卫生整治长效机制常抓不懈,废旧利用再造新景,层层召开人居环境动员大会、推进会,加压力,组织人员赴外地参观学习,以“干净、整洁、有序”为目标,坚持全面动员、梯次推进的模式,通过“一批示范、二批带动、三批开花”的方式,从农村闲散庄基、残垣断壁、垃圾乱倒、污水乱泼、杂物乱堆、乱搭乱建等问题入手,坚持“就地取材、变废为宝”,以最小的投资达到最佳的效果,25个村高标准制作了人居环境提升PPT,规划出各村提升实景图,对照施工,明确时间节点。通过家家做动员、户户清庭院、党员带群众、干部齐攻坚、死角全清理,废砖废瓦废木成了人居环境提升的“良材”,一处处农村旧住宅、废弃宅基地等“沉睡资源”重新焕发了生机。目前,全乡人居环境提升工作已取得阶段性成效,共拆除、修整、利用旧围墙、废旧庄基213处。

除土炕、燃煤回收和取暖设备安装一体推进,全乡共有25个行政村9262户居民,已实施“双替代”25个村5686户。

征程万里风正疾,重任千钧再扬鞭。谷金楼乡干部群众将铆足干劲,只争朝夕、不负韶华,为决胜全面小康,建设新时代富强文明和谐美丽新谷金楼而不懈奋斗!

全媒体记者 王献伟 通讯员 宋晓静 郭伟红

濮阳五星乡

“五个初心”推动经济平稳健康发展

本报讯 “不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,濮阳五星乡落实“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,提高政治站位,紧密结合实际,广大干部群众上下一心、拼搏进取,啃下一批阻碍发展的硬骨头,推动经济平稳健康发展。

一是守振兴初心,促进农业产业发展。该乡通过培育支柱产业、培植市场主体、创建示范园区、强化引导服务,发展适度规模经营,促进农业不断向产业化、规模化、集约化方向发展,累计流转土地面积2.5万亩,建设日光温室大棚100余座,形成蔬菜产业、苗木产业、果树产业、芦笋产业、中药材产业、畜牧业等六大农业产业,葛邱村、安寨村、前垵堆村、大井村实现整村土地流转。2019年,该乡林业建设荣获省、市级荣誉。

二是守发展初心,服务重点项目建设。该乡牢固树立“抓项目就是抓发展”的理念,全力服务好重点项目建设。黄河滩区迁建点实现池寨村整体拆迁;郑济高铁项目已建成桥墩320个、承台42个;占地面积600亩的濮卫高速项目已完成辅道建设;华能风电一期项目已建成钢架线塔8座;濮渠路沿线改造提升、大庆路南延、长庆路南延、县新高中、县中医院、茂昆高压线路线改、桑园变电站等项目均按时间节点有序推进。

三是守为民初心,决战决胜脱贫攻坚。该乡把脱贫攻坚作为事关全面小康、事关民生福祉的头等大事、第一民生工程来抓,把思想和行动统一到中央、省、市、县的决策和部署上来,聚焦“两不愁三保障”、问题整改、群众增收、政策落实等重点工作,顺利完成脱贫攻坚各项工作任务。截至目前,该乡共有建档立卡贫困户371户1335人,未脱贫57户188人,贫困发生率由2.48%下降到0.37%。

四是守治污初心,打赢蓝天保卫战。该乡聚焦环境保护,重拳出击,铁腕治污。落实污染防治四级网格化管理机制,全力排查整治环境突出问题。开展“三散”专项整治和燃煤专项清理工作,回收煤球14万余块,散煤3500余公斤、炉具2200余件。在我市2019年10月份乡镇降尘量考核排名中,五星乡在全市75个乡镇中居第1名。

五是守担当初心,引领党建高质量发展。该乡坚持党的建设高质量发展工作目标,以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,开展“晒晒工作成绩单”活动,科级干部、服务区书记每周一上报“解民忧、纾民困”办实事好事情况,目前已办结400余件,密切了党群干群关系。(常翠平 王献伟)

华龙区黄河办

开展“廉洁春联”义写活动

本报讯 春节在即,为营造喜庆、祥和的节日氛围,宣传廉政文化,1月18日上午,华龙区黄河办纪工委走进颍河社区、颍南社区,开展“廉洁春联”义写活动。

春节张贴春联是中华民族的传统习俗之一。手写春联有着鲜明的中华优秀传统文化特色,既是对节俭传统美德的继承,又是弘扬传统文化的表现。

活动现场,浓浓的墨香引来了辖区居民的关注。居民边夸奖书法家手艺、边迫不及待地索要春联。有的从已经写好的春联中挑选自己喜爱的作品,有的排起了队,等待书法家为自己“定制”春联。书法家全神贯注地压纸、沾墨、起笔、收笔,一起一落之间,一副副灵动飘逸、年味十足的大红春联完美呈现。活动中,有的送福字、有的写春联,大家共济一堂,热闹非凡,把对美好生活的憧憬和祝愿送给群众,倡导群众一起喜迎新春、过廉洁春节。

此次活动,增强了廉政工作的感染力、吸引力和影响力,引导广大党员干部重视廉政文化建设,弘扬清风正气,让廉洁根植广大党员干部心中,让廉洁清风吹进千家万户,营造了“尊廉”“崇廉”“爱廉”的社会氛围。

(武晓娜)

南乐县寺庄乡

全力打赢烟花爆竹禁燃禁放攻坚战

本报讯 为保障公共安全,营造干净整洁、空气清新、美好舒适的人居环境,近日,南乐县寺庄乡开展“祥和守岁,安庆春节”专项行动,全力打赢烟花爆竹禁燃禁放攻坚战。

层层压实落责任。该乡制订《寺庄乡烟花爆竹禁燃禁放工作方案》,召开禁燃禁放烟花爆竹加压推进会,各行政村支部书记向乡党委书记递交了烟花爆竹禁燃禁放工作目标任务责任书。严格落实网格化管理责任制,坚决杜绝和防范销售燃放烟花爆竹行为的发生。

多措并举强化宣传。该乡以“抓早动手快,迅速行动”为出发点,采取多项强力举措,充分利用村大喇叭、宣传标语、宣传车、微信等多种媒介进行集中宣传,在全乡营造了“宣传车辆到处响、村室喇叭天天放、干部例会会场讲、横幅标语添新妆”的浓厚宣传氛围。深入沿街门店、群众家中发放《寺庄乡烟花爆竹禁燃禁放告知书》,做到户户见人、签字摁印、当面宣传,确保禁燃禁放意识深入人心。同时,该乡与寺庄乡中心校联系,在全乡中小学开展“小手拉大手”烟花爆竹禁燃禁放宣传活动,举办“烟花爆竹禁燃禁放”主题班会,悬挂宣传横幅,集中进行假期安全教育。

不留死角深入排查。该乡统一行动、全面排查,各行政村按照网格划分,由各级网格成员对网格内进行全面排查,建立工作台账,一旦发现储存、销售、燃放烟花爆竹的行为,立即逐级上报。成立寺庄乡禁燃禁放烟花爆竹专项行动小组,由分管应急管理副任组长,抽调执法队、派出所、市场监管所人员参加,开展全面排查,对可能藏匿生产经营烟花爆竹的各类沿街门店、闲散院落等区域场所,特别是对有过销售烟花爆竹的重点村、重点户、重点人员进行重点监管、反复排查,确保不留隐患。同时,由专项行动小组对各村宣传和排查工作进行督导,严格落实奖惩机制。

(邵丽锴 王献伟)

情暖寒冬:锦旗和感谢信背后的感动

本报讯 近日,范县濮城镇马庄村党支部和村委会负责人,向采油二厂采油管理一区治保组送上一面书有“品德高尚,见义勇为”字样的锦旗和一封感谢信,对治保队员张海龙和王雷表示衷心的感谢。

原来,1月2日凌晨,张海龙和王雷驾车沿着76#计量站至濮二联合站支线方向进行外输管线巡查,当巡查至80#增建站路口时,两人发现远处有隐约的火光。深更半夜,这是哪里失火了吗?张海龙和王雷商量了一下,王雷先徒步去下一个巡查点,张海龙则开车去查看火光处的情况。

失火的是马路庄村北头的1户人家,张海龙赶到时火势正猛,火苗已经窜出了窗外,并从屋内传出一声急过一声的呼喊声。

屋里有人,救人要紧,张海龙不假思索地迅速冲过去,用尽全力撞开了房门。屋内热浪滚滚,浓烟熏得人睁不开眼睛,张海龙循着呼喊声,在卧室的角落里找到了2位惊慌失措的老人。他迅速背起其中1位冲出了门外,把老人放到安全地带后,随即又一次冲进了火海里,2位老人先后被安全救出。

王雷看张海龙迟迟未归,打电话又不接,便一路小跑

地赶了过来。他们给老人的儿子打去电话,言简意赅地说明情况,随后便投入到了争分夺秒的灭火中。

不久,老人的儿子与周边10余名村民赶到,在众人的合力下,历时20余分钟,大火终于被扑灭。

老人一家对张海龙和王雷一再表示感谢,极力挽留他们休息一下,但被他们婉拒。他们告别了老人一家,披着夜色,顶着寒风,又投入到了未完的巡查工作中。

(王义 王献伟)

学习雷锋 奉献他人 提升自己

移风易俗

禁售禁燃烟花爆竹

声明

▲王甫广(身份证号

:410901197512172310)不慎将濮阳市龙云置业有限公司新华街分公司开具的购房收据(收据号码:0034051;开票日期:2019年6月3日;金额:493800元;房产:城上城1-912号;城中央13号楼工程款抵房款。收据号码:0034050;开票日期:2019年6月3日;金额:490050元;房产:城上城1-911号;城中央13号楼工程款抵账)丢失,声明作废。

▲董传强(身份证号:410927198612249037)的道路运输从业人员资格证不慎丢失,声明作废。

▲李永强(身份证号:410922198303282018)的道路运输从业人员危险物品资格证不慎丢失,声明作废。

▲罗永兵(身份证号:410926197403281638)的道路运输从业人员资格证不慎丢失,声明作废。

▲李世成(身份证号:410922199704200313)的道路运输从业人员资格证不慎丢失,声明作废。

▲赵方超(身份证号:410922199111251633)的道路运输从业人员资格证不慎丢失,声明作废。

▲清丰县营巩乡小玲凉皮店的营业执照(统一社会信用代码:92410922MA44D3154H)正本不慎丢失,声明作废。

▲肖杰伟(身份证号:410928198403151339)的道路运输从业人员资格证不慎丢失,声明作废。

▲范县万哲商贸有限公司(统一社会信用代码:91410926MA46NU3C49)的行政章不慎丢失,声明作废。

本报仅对广告进行形式审查,以上广告所产生的后果由刊登广告者本人(单位)承担。